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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Marcus Spiegelberg (AfD) 
 
 
Lehrer und Dozenten in Sachsen-Anhalt mit (muslimischem) Migrationshinter-
grund 
 
Kleine Anfrage - KA 7/1240 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Zwischen dem Jahr 2009 und 2014 hat sich die Zahl der Lehrer mit Migrationshinter-
grund bundesweit von ein auf zwei Prozent verdoppelt.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung 
 
Frage 1: 
Wie viele Lehrer und Dozenten in Sachsen-Anhalt haben einen Migrationshin-
tergrund und wie hat sich diese Zahl seit 1990 verändert? An welchen Bil-
dungseinrichtungen unterrichten diese und welchen Anteil machen sie an der 
Gesamtzahl der Lehrkräfte aus? Bitte nach Kreis, betroffener Gemeinde bzw. 
nach Stadtteil, Alter, Geschlecht und Herkunftsland aufschlüsseln. 
 
Die Frage kann nicht beantwortet werden, da entsprechende Daten nicht vorgehalten 
werden. Gemäß den Vorgaben des Datenschutzgesetzes dürfen Daten nur erhoben 
werden, die für die Erfüllung der Aufgabe notwendig sind. Daten zum Migrationshin-
tergrund einer Person werden weder im Rahmen der Erhebung der Daten für die Un-
terrichtsversorgung noch für die Aufgaben in der Personalbewirtschaftung und  
-verwaltung benötigt. In Umsetzung der datenschutzrechtlichen Bestimmungen sind 
daher diese Daten weder zu erheben, noch zu speichern oder zu verarbeiten. 
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Frage 2: 
Wie viele Lehrer und Dozenten mit Migrationshintergrund kommen hierbei ur-
sprünglich aus stark muslimisch geprägten Ländern? An welchen Bildungsein-
richtungen unterrichten diese und welchen Anteil machen sie an der Gesamt-
zahl der Lehrkräfte aus? Bitte nach Kreis, betroffener Gemeinde bzw. nach 
Stadtteil, Alter, Geschlecht und Herkunftsland aufschlüsseln. 
 
Zur Beantwortung wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 
 
Frage 3: 
Wie viele Lehrer und Dozenten mit Migrationshintergrund sind Muslime, wie 
viele ausgesiedelte/geflohene Christen und wie viele gehören einer anderen 
Konfession an bzw. sind konfessionslos? An welchen Bildungseinrichtungen 
unterrichten diese und welchen Anteil machen sie an der Gesamtzahl der Lehr-
kräfte aus? Bitte nach Kreis, betroffener Gemeinde bzw. nach Stadtteil, Alter, 
Geschlecht und Herkunftsland aufschlüsseln. 
 
Zur Beantwortung wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 
 
 
 


